

مختصر

جھوٹ ایک کبوتر ہے جو قوم کے برگ بار کو کھٹا جاتا ہے

جماعت احمدیہ کے ہر فرد کو اپنے نفس سے کہ وہ چھائی کو اپنا شعار بنا لے!

سچائی اختیار کرنے سے اگر شکست بھی ہو جائے تو وہ ہزار فتح سے بہتر ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
فروادہ ۲۹ مارچ ۱۹۳۶ء - بمقام ناصر آباد

مردہ فاضل کا موت کے بعد فرمایا۔
آج میں اعتقاد کے ساتھ ایک روحانی امر
کے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ انسانی تربیت
کے لئے جب مردانہ اخلاق کا تعلق ہے ان
یوں سے

سچ سے بڑا حربہ

ہے۔ اگر چہ جماعت سچ بکار بندہ رہے
لاہری آزادی اور بہت مڑا اور تھوڑے تیز ہو سکتی
ہے۔ اس زمانہ میں جھوٹ اس قدر عام ہو گیا
تھے کہ کچھ بات کا انکشاف کرنا محال ہو گیا ہے
ہم اس میں ملے الاعلان جھوٹ بولا جاتا ہے۔
بھانڈا کوئی شخص بیان سچ بولے تو اسے زبردستی
جلسوں کے منشاء بول جاتی ہے۔ عدالتوں میں لوگ
اپنی دقت اور لالچ کی خاطر خوب جھوٹ بولتے
ہند اور ایسے طور پر بیان دیکر جھوٹ بولتے
ہیں کہ کبھی ان کے عقوبت کا علم نہ ہو سکے اور
جب عدالت سے باہر نکلتے ہیں تو اپنی جان کا
امد و پیشہ داری دوسرے لوگوں کے سامنے
بیان کرتے ہیں کہ ہم نے سچ بولیوں دھوکا دیا
ہم نے اس طرح بات کو بول کر کیا کیا۔
گرا دوسرے منہلوں میں اس بات کا اعلان
کرتے ہیں کہ اسے اچھے سمجھو۔ ہٹے ہیں کہ
ہمارے جھوٹ کا نتیجہ تو کچھ نہیں نکلتا۔
حق عالم الغیب اور ما نہیں کہ اس کو گواہوں
کے سچے جھوٹ ہے۔ ہمارے کام ہو جائے
اس سے تو گواہوں کے شہادتوں کے
مطابق ہی فیصلہ کرنا ہوتا ہے۔

ایک زرگ کے متعلق واقعہ

آتا ہے کہ انیس اسلامی حکومت کی طرف
سے ساری مملکت کا قاضی القضاۃ مقرر
کیا گیا۔ یہ اتنا بڑا عہدہ ہے کہ بعض ایاز
یمن اور شاہ کو بھی اس سے حکم کے تحت
مقرر کیا جاتا ہے۔ ایک شخص دکن کے محل میں
مقرر قاضی القضاۃ کی طرف سے جاری کیا

جائے۔ بادشاہ پر بھی اس کی نرا بڑا
لازم ہوتا ہے اور اگر کسی شخص کو بادشاہ
کے خلاف کوئی شکایت ہو تو وہ قاضی القضاۃ
کے سامنے پیش کرنا پڑتا ہے۔ چونکہ اب
لوگوں کو اپنے عقیدوں کی ذمہ داریوں کا
احساس بڑے طور پر نہیں رہا۔ امد اگر
شخص کو کوئی زبردستی عہدہ ملے تو وہ خوشی
کے مارے پھولتا نہیں سمجھتا۔ اور وہ حضرات
جو اس پر اس عہدہ کی وجہ سے عاقل ہوتے ہیں
وہ اس کا نظریے اور صلہ سمجھتے ہیں۔ اور ان
اسے وہ عہدہ ملے تو اسے اسے اور رخ
ان کی طبیعت کو ایک عہدہ تک پریشان کرنے
کھتا ہے۔ جب اس بزرگ کو

قاضی القضاۃ کا عہدہ

دیکھا تو ان کے دست انہیں اس بات کا
احساس کرانے کے لئے ترمیم بھی آپ کا
خوشی میں شامل ہیں ان کے گھر پر مہمان
دینے کے لئے آئے۔ جب وہ ان کے
مکان پر پہنچے تو دیکھا کہ وہ کچھ نہ بولنے
نظر دور رہے۔ ان کے دوستوں نے
انہیں اس طرح روئے دیکھا تو چھانکنا
کوفی حادہ ہو گیا ہے جس کو وہ سے آپ اس
طرح چھین رہے ہیں اور ساتھ ہی کہ ہم
نے تو کوئی ایسا المناک واقعہ نہیں سن ہم
ہم قراب کے قاضی القضاۃ ہونے کی خبر
سن کر آپ کو مبارکباد دینے کے لئے
آئے ہیں۔ اور اپنے دوستوں کی بات سن کر
انہوں نے پھر وہ زور سے رونام شروع کر
دیا۔ اور کہنے لگے یہ مبارک دینے کا موقع
ہے یا میں اس کرنے کا جس کو آپ دیکھ تو خوشی
کا موقع سمجھتے ہیں۔ اسی کو تو ہمارا مدد ہوا۔

رودنے کی بات نہیں

تو اور کہا ہے۔ جس عدالت میں میں ہوں گا

ایک شخص ہری ہونے کی حیثیت سے میرے
سامنے لگا ایک سال پہلے مجھ سے ملا
شخص نے اتنا زبردستی سنا لیا تھا اور اب
وہ اس نہیں دہتا اور جو شخص مدعا علیہ ہونے
کی حیثیت سے میرے سامنے آئے۔
وہ کہے گا کہ میں نے تو زبردستی سنا لیا ہے نہیں باک
وہ لگا لیا تو تھا کیوں وہ اس کو چکا ہوں۔
اب مدعا کو بھی علم ہے کہ سچ کیا ہے اور مدعا علیہ
کو بھی علم ہے کہ سچ کیا ہے۔ لیکن کچھ ایک تیسرے
شخص کو اس بات میں تھینے سے روکیا گیا ہے کہ
معلوم کر دیا جائے کیا ہے۔ حالانکہ سچے معلوم
ہیں لیکن جھوٹ بول رہا ہے اور کہنے کے
کہ رہا ہے۔ روز اند ایک

انحصار عدالت کی کرسی پر

اس لئے مجھے گا کہ وہ دو صاحبوں کے درمیان
فیصلہ کرے۔ یہی روٹا اس لئے ہوں کہ کچھ
سے غلط فیصلے ہوں گے ان کے متعلق بہت
کے دن فرمائیں گے کہ حضور کیا جواب دوں
گا۔ ہمارے زمانہ میں تو عدالتوں میں

سچ باطل ہی مفقود ہو چکا ہے

مدی اور مدعا علیہ دونوں خوب دن کھول کر
جھوٹ بولتے ہیں اور جن لوگ تو خبر کی سوا
کے اور بغیر کسی وجہ کے بے غرض جھوٹ
بولتے ہیں جانتے ہیں اور جھوٹ بولنے ان کی
عادت ناخوش ہو چکا ہے میرے نزدیک ہادی
جماعت بھی انہی سبب سے اس کے اس لئے نظام
پر کڑی نہیں ہوتی جس پر اسے کھڑا ہونا چاہیے
تھا۔ اور ابی ہمارے تمام افراد میں

سوفیہ دی سچ بولنے کی عادت

پہلا نہیں ہوتی۔ ہر من کا ہر سچ بولنا ہوس
سے فرمیں جائے اسے ذات طور پر بیان
کروے تاکہ وہ جھوٹ والا نہ سمجھے۔ ہر سچے سچے
سچی حالت میں سچے کو سلام کے لئے دیکھ اس

تسم کا جھوٹ جھوٹ سمجھا ہی نہیں مانا۔ اور
سچ بولنے کی طور سے ہوشیار نہ کی اور
انہی کی بڑائی ہے اس کو برداشت کرنے کے
لئے لوگ تیار ہی نہیں ہوتے

جھوٹ بول کر سرخرو ہونے کی کوشش

کرتے ہیں جس وقت تک جاری جماعت ہر دن
یہی اچھا نمونہ قائم نہیں کرتی۔ اس وقت تک
کوئی بڑی جہد ہی سیدہ کرنا نہیں سکتی اور ہے
اگر ہمارے کارکن سچائی کے اہل ہوں تو
ہمیں معاملات کی حقیقت سمجھنے میں وہ شکست
پیش نہ آئی جو اب ہمیں پیش آتی ہے۔ چونکہ سچ
کا قیام میرے نزدیک

نہایت ہی ضروری چیز

ہے۔ اس لئے جہاں تک میرے ساتھ مسائل
ہے جہاں تک میرا کوئی بڑے سے بڑا ترقی
رشتہ دار بھی کیوں نہ ہو اس کا بھی جھوٹ
نہایت ہوجے تو میں اس کے جھوٹ کو کھلی نہیں
لیجھاؤں گا۔ اس لئے بندہ اس کی غلطی
کی طرف متوجہ کروں گا۔ اسے اپنی

اصلاح کی فکر

ہو۔ اگر میں ان کے جھوٹ کو ظاہر نہ کروں تو
آئندہ ایسے آدمیوں کو جھوٹ بڑا زیادہ برات
ہو جائے۔ اور وہ سمجھنے لگے ہمارے جھوٹ
سچ کی گویا نہیں لگ سکتا۔ اگر ان کا جھوٹ
ظاہر کر دیا جائے تو انہیں اپنی اصلاح کی فکر
میں ہوجائے۔ سچائی تو ان کی اخلاق میں
سے ایک بنیادی چیز ہے۔ اور انہیں اپنے
سکھانے کی بنیادی چیز سمجھ رہے۔ اسی کو ہر
کی عادت برائی سیدھی سہی سکتی ہے مجھے
حیرت آتی ہے کہ ایک شخص کے انکار اسے
لی ہے اور اسے ناکارہ ہوتے ہیں۔
اس لئے ان کا پروردگار کے ہر بندہ کو
یاد دلائے۔ اسے کیا اپنی اصلاح کے لئے

ختم نبوت اور وفات مسیح کی حقیقت و اہمیت

اخبار صداقت کے ایک مضمون پر مدلل تبصرہ!

الحکم مولوی عبدالرحمن صاحب ناضل مبلغ مظفر پور

اطلاہ صداقت" پڑھ کر تیرہ برس قبل
نیزان سوال جواب کے تحت جماعت احمدیہ
کے تعلق میں دوسرے حالات اور بی بی سالی کا
نام اور وہ بھی ہے البتہ عجیب مولانا شاہ
عون احمد صاحب نادری خانقاہ جمیلہ کھارلی
کشریف پڑھتے تھے، یہی جن کا نام پیر
عونان در ہے۔

بھلائی شریف وہ مقام ہے جہاں
جماعت احمدیہ کے "واجب التسنن"
پہننے کے نتیجے میں شائع ہوتے رہے ہیں۔
لیکن آجکل کے مخصوص حالات میں مذہبی
مسلمان تفریق کے علاوہ مختلف تفریقوں و منافرتوں
کو کہہ سکتے ہیں۔ منافرت ایجاد ہو کر گھومنے لگے
ہیں۔ تعصب اور تنگ نظری کے محدود دائرہ
تسے نکل کر اسلامی رواداری اور وحدت
نظر سید کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ یہ
خوش کن تغیر ایک نیک نال فرود ہے۔ یہ یقیناً
علماء زمانہ ذاتی اثرات سے بالا ہو کر خدا
بین السعین اور رواداری کے مستحق اسلامی
اندولوں کی تبلیغ و اشاعت کے لئے اپنی
شترکہ جدوجہد جاری رکھیں۔ اور اس کے
لئے جماعت احمدیہ کے لئے درجہ سے ٹھوس
اور براہ راست استفادہ کریں۔

ان رسالات کے جہاں میں
بہر تہم ایک ارمان شاہ عون احمد صاحب
سے بھی ہمدانہ اور دار اور ارازمہ اچھا اختیار
کیا ہے۔ اور بہر تہم تحقیق کا پیدائشی حق ہے
کہ وہ جذب پیرائے میں اپنے عقائد و
نظریات و عقائد کے ساتھ پیش کرے
پس اختلاف عقائد کے باوجود وہ خدا
کی اس نیک تبدیلی پر ہم آہنگ ہونے میں
ہرگز تشریح نہیں کرتے ہیں۔

اس تہم کے بعد صرف کے پیش
مگر وہ مسائنہ عقائد پر مدلل تبصرہ پیش
کیا جاتا ہے تا تاریخ کو اسلام کو سکھیں کہ ان
مسائل میں جماعت احمدیہ صرف مسنونہ
تعمیر اور جادہ اعتدال پر مبنی ہے۔

جس تہم سے اخبار صداقت میں
"ختم نبوت اور وفات مسیح کے مسائل پر
بحث کی گئی ہے۔ اس پر تہم کو طوطا کہتے
ہوئے تہم تبصرہ بھی پیش کر رہے ہیں۔
اول۔ جس میں ختم نبوت کا عقیدہ کیا اسلام
لیا گیا عقیدہ ہے کہ اگر خدا کا کلام
قرآن و حدیث سے کہیں تک ملتا ہے

سے دلیل اور حوالہ کے مفصل جواب دیکھیں۔
ع۔ حال اللہ تعالیٰ ساکان محمد ابا
احد من رجا لکھہ ولکن رسول
اللہ و خاتم النبیین: رسولہ اجواب
رکوع ۵

عن ثریان قال قال رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم..... انا خاتم
النبیین لانی بعدی۔

راہ او در مذہبی
قرآن کریم کی نص قطعی واضح دلیل سے
مفسر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین
مناہت ہے؟ (صداقت، ترجمہ)
سوال در جواب میں یہاں جو کہا گیا ہے
جماعت احمدیہ اس کے حرف صرف سے
متفق ہے در حقیقت مخالفین کی طاعت
سے جمالیہ سے بھی بڑا بہتیمان بنا دیا جاتا
ہے کہ یہ جماعت نوحہ یافتہ من ذالک
سنرت غیر البشر کسیہ الانبیاء صل اللہ علیہ
وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتی یہ اس بات کا
نتیجہ ہے کہ مخالفین جماعت احمدیہ کا لٹریچر
مداہ نہیں کرتے۔ جہاں تبلیغ سے کہ طاعت
احمدیہ کے لئے جو کچھ میں کہیں بھی رسول اللہ صلی
صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے
سے زہر آگاہ نہیں کیا گیا بلکہ جو کچھ
حضور پروردگار ختم نبوت کو کہہ آئیں ان الفاظ
میں بیان کیا گیا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح
مور و ولیدہ السلام فرماتے ہیں:-

"میں جناب خاتم النبیین صلی اللہ
علیہ وسلم کی ختم نبوت کا دال ہوں
اور جو شخص ختم نبوت کا منکر ہو
اس کو بے دینی اور دائرہ اسلام
سے خارج سمجھنا ہوں ایسا ہی
یسا فاک اور مہنرات جلد اللہ
دیرہ کا قائل ہوں؟

و تقریر واجب الاطلاق ہے
یہ تقریر جو مشغ از خوار سے کہے
طرح پر پیش کی گئی ہے ثابت کر دیتی ہے
کہ جماعت احمدیہ کے نزدیک رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم کا ختم نبوت کا عقیدہ ایک
بنیادی عقیدہ ہے اور جماعت احمدیہ
سراسر مشغول ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کو خاتم النبیین تسلیم نہیں کرتا دائرہ
اسلام سے خارج یقیناً کر کے ہے جس
جماعت احمدیہ سے صاحب موصوف کی

مذہب بالاکتسیر سے پر اور اتفاق کو
ذاتی رائے کے مولانا شاہ عون احمد صاحب
لکھنے کے بعد لفظ "یعنی" لگا کر اپنی ذاتی
رائے کا اظہار ان الفاظ میں فرماتے ہیں:-
"یعنی آپ پر نبوت رسالت کا
سلسلہ ختم ہو گیا اب نبیامت تک
کوئی لای نہیں آئے گا۔" (صداقت

۱۰ ستمبر)
مولانا کی اس ذاتی رائے کے ساتھ بھی
م اتفاق کر سکتے تھے اگر مولانا موصوف بھی
کے ساتھ تشریحی کا لفظ بڑھا کر لکھ
دیتے کہ:-

"یعنی آپ پر نبوت و رسالت
کا سلسلہ ختم ہو گیا اب نبیامت
تک کوئی تشریحی نبی نہیں آئے
گا"

ختم نبوت کے یہ سبے جو وہ رسالے سے
بردار گئی امت کرتے سبے آئے ہیں۔
چنانچہ حضرت سید ولی اللہ شاہ صاحب
عدت دہلوی رحمہ اللہ علیہ فرماتے ہیں۔
لکھتہ بہ النبیین آئی لا یتجدد
مکن یتجدد اللہ و سبحانہ التشریح
علی الناس و تعین البیت عقبہ منکم
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی ختم ہوئے
یعنی آپ کے بعد کوئی ایسا شخص نہیں آ
سکتا جس کو خدا تعالیٰ تشریحیت دے کہ
وہ لوگوں کی طرف مامور کرے۔

پس اگر مولانا موصوف ہی کے سلف
تشریحی کا لفظ لکھ دیتے تو ہم مولانا
کی ذاتی رائے پر بھی عقداہم دیتے
اور ختم نبوت کے سلسلہ ختم یقین کے
مابین کوئی اختلاف و تضاد باقی نہ رہتا۔
لیکن انہی کے موجود صورت میں مولانا
کی ذاتی رائے سے اتفاق نہیں کر سکتے
اور ہم بھی کیا مسلمانوں کا کوئی ذمہ بھی اس
رائے سے متفق نہیں ہو سکتا۔ اگر مولانا
شاہ عون احمد صاحب محدث سے دل سے
خود فراموشی تو ان پر بھی اپنی ذاتی رائے کا
سقم بالہ است ظاہر ہو جائے گا۔ کہو
نہ تو ان کے اسلام اس عقیدہ پر قائم ہے
کہ نبیامت سے پہلے حضرت عیسیٰ علیہ السلام
آئیں گے۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی

۱۰ اکتوبر ۱۹۷۷ء
نبوت و رسالت قرآن کریم کی "تفسیر تفسیر
روائع ظاہر) سے ثابت ہے۔ یہی وہ
ہے کہ مکملہ اسلام ہیٹھ اس مسئلہ کو جانچ
اور برکت کرتے ہیں اسے جس کو
"من تامل سلب نبوتہ کفر جحشا"
(دع اکتبر ۱۹۷۷ء)
کہ جوشن یہ کہہ کر ختم نبوت کو بڑھا
نہی نہ ہوں گے وہ پکا مافز ہے
پس شاہ صاحب موصوف کی ذاتی رائے
شرف جماعت احمدیہ اور برادران امت
کے عقائد کے خلاف ہے مگر جو بڑھتا ہے
اسلام کے عقائد سے سراسر منافق و متفاد
پڑی ہوئی ہے۔ متامل فہید

بزرگان امت کا عقیدہ ختم نبوت
یاد رہے کہ اس طرح وہ عاجز رہے جو
زق ہائے اسلام کے کردہوں مسلمان حضرت
عیسیٰ علیہ السلام کا آمد کا عقیدہ رکھ کر شاہ
صاحب موصوف کی اس ذاتی رائے کے
خلاف زندہ گواہ موجود ہیں۔ اسی طرح
قرآن کریم احادیث نبوی کے علاوہ اسلام
کے انوار امام، مفسرین اور محققین و
عہدہ ہیں "خاتم النبیین" اور "لا نبی بعدہ"
کے سبب سے کرتے ہیں اسے جس کو
صاحب شرع نبی نہیں آسکتا جو تشریحیت
اسلام پر مبنی ہے مگر اب حرف
ایسا بھی آسکتا ہے جو تشریحی نبی جو
اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا حق اور
الہی حق۔ اسی سلسلہ میں حضرت شاہ مطلق
شاہ صاحب محدث دہلوی کی ایک مختصر
اور درج کر دی گئی ہے اب تصوف کے
امام حضرت شیخ محمد الدین ابن عربی رضی اللہ
عہدہ کی ایک مختصر یہی اس سلسلہ میں
فرماتے فرماتے:-

"وہ نبوت جو کفر صلی
اللہ علیہ وسلم کے آنے سے
ختم ہوئی ہے وہ صرف تشریح
والی نبوت ہے نہ کہ تمام نبوت۔
پس اب ایسی تشریح نہیں ہو سکتی
جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
تشریحیت کو مضمون قرار دے گا
آپ کی تشریحیت ہی کوئی مضمون
کرے۔ یہی سبب اس حدیث کے
ہر ان الوصیات واللعنات
فقد القطعت کہ رسالت
اور نبوت منقطع ہو گئی ہے
میرے بعد رسول سے نبی نہیں
کوئی ایسا نہیں ہو گا جو ایسی
تشریحیت پر ہو جو تشریحیت
کے خلاف ہو۔ کیا جب بھی
نبی آئے گا وہ میری تشریحیت
کے تابع ہو گا؟
وزجر از عن ابن عباس رضی اللہ عنہما

علاوہ از ہی حضرت علی رضی اللہ عنہ
ام المومنین حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا حضرت فاطمہ
ظاہرہ حضرت مروانہ اطال الدین الدین
رہی ہم حضرت ام عبد الوہاب خیراتی
حضرت مدلالہ عبد الملک بن جلیلانی حضرت
محمد اصف ثانی حضرت زباب مدینہ منورہ
خان حضرت مروانہ امیر المومنین صاحب کعبہ
بانی دیوبند حضرت مروانہ خاتون مہر خاتون
حضرت طلالہ ثانیہ سب قابل صد احترام
بیرگان است جماعت امیر کے مسلک
غیر نبوت سے پورا پورا اتفاق رکھتے
ہیں۔ نہجرت طہارت ان بزرگان کے
انوار و تجربات کو یہاں درج نہیں کیا گیا
جماعت امیر کے بزرگوں بالتحقیق اس
موضوع پر ملحق فرمائیں۔ چنانچہ حضرت
مروانہ خاتون مہر خاتون نامہ مدرسہ دینیہ
فرماتے ہیں

اگر بالفرض عدد زائر نہ ہوا
اللہ علیہم وسلم کوئی چیز پیدا ہو تو
کوہی خاقیت کوئی چیز پیدا ہو تو
نہ آئے گا۔ (توضیح برائے اس مقام)
یہ بزرگان است جماعت مروانہ خاتون
امیر صاحب کے اس راقی رائے کی بڑھتی
اخلاقیوں نزدیک فرما سے ہیں کہ۔
اب قیامت تک کوئی بھی نہیں
آئے گا۔ (صدقت)

رسول مقبول علیہ السلام کی
تاریخیت کا مستحق ہیں۔ جن میں بالہجرت
یہ بتایا گیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کے بعد ہی آئے گا۔ لیکن صحفوں
کے اختصار کر پیش نظر صرف ایک ہی
پیش کی جاتی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم پر آیت فاتحہ انجیل کے زوال پر پانچ
سال گذر گئے تھے جب کہ آپ کے فرزند
حضرت ابراہیم کی وفات ہوئی اس موقع پر
حضرت پور نے فرمایا۔
لو عاشر نکان صدیاً تانباً
راجا ہر جگہ ایک کتاب لکھا۔ (مقام)
کہ اگر میرا بیٹا ابراہیم زندہ رہت تو زور عدلیان
بھی بنت۔
مقام خود ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ
علیہ وسلم خاتم النبیین کا یہ مطلب سمجھنے کا آپ
کے بعد قیامت تک کوئی بھی نہیں آئے گا۔
تو آپ اس موقع پر فرماتے کہ اگر ابراہیم زندہ
بھی رہتا تو مجھ ہی فرزند نامہ میں خاتم النبیین
ہوں۔ گویا آیت فاتحہ انجیل سے مناجزادہ
ابراہیم کے بھی بیٹے ہیں۔ اور نہ ہی عمر
وفات پر مانا ان کے بھی بیٹے ہیں۔ کہ
اس حدیث کا تشریح کرتے ہوئے
سین اللہ والہم حضرت طلالہ ثانیہ فرماتے
ہیں۔

اور کچھ جوتے اور اسی طرح حکم
فرمائی جاتے تو حضرت علی
رضی اللہ عنہ سلم کے نسب اسی طرح
اور یہ صورت خاتم النبیین
کے خلاف نہیں ہے۔ کہ جو خاتم
النبیین کے نزدیک نہیں ہے کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد
ایسا بھی نہیں آسکتا جو آپ کی
فریقت کو مسترد کرے اور
آپ کا امت نہ ہو۔

روحہ انظر مرزا صاحب کی تفسیر
قرآن کریم میں متعدد آیات موجود
قرآن کریم میں جو اس مسئلہ میں پیش کی جاتی
ہیں۔ جن میں سے صرف ایک آیت کو
درج ذیل ہے فرمایا۔

وهو يعطى لفظه والوسول
ثابت مع الذين انتم
الله عليهم من النبيين
والصديقين والشهداء
والصالحين . والفساد
بين اور جو لوگ بھی اللہ سے اور
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کر
گئے وہ ان لوگوں میں شامل ہوں گے
جو برائے لائے لے لائے کیا ہے لیکن
انجیل اور صدیقین اور شہداء اور صالحین
اس آیت کریمہ سے بالہجرت ثابت
ہوگا کہ مگر خاتم النبیین اور لاجبی بعدی
کے بعد نہیں ہوتے کہ جب قیامت تک
کوئی بھی نہیں آسکتا۔ تو اس آیت کریمہ میں
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی
لئے لفظ کو برائے شرط میں انجیلی
کا لفظ استعمال نہ کیا جاتا بلکہ صرف مدینہ
شہید اور صالح کے بارے تک اکتفا
کیا جاتا۔ لیکن شریف قرآن کریم کوئی کہ
دیکھ سکتا ہے کہ یہ دو جہاد میں مقام
نبوت بھی ایسی جگہ جگہ نبیوں ہمارے
سے ملے رہے ہیں اور ان چاروں جہاد
بارہ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا لفظ
وامت سے وابستہ بنایا گیا۔
پس مروانہ خاتون امیر صاحب
واقفی طور پر جبکہ اطاعت رسول جہاد
مدینہ شہید اور صالح کے مدارج است
معدیہ میں دو جگہ کی چوٹ پر تسلیم کرتے ہیں
تو کوئی وہ نہیں کہ موصوفہ انجیل ہی کا نام
ہے انکار کہ نہ لفظ نبی کے منکر ہیں
جائیں۔ فقہ کو ہل امان گنتین
المتفکرین۔
یعنی وہ اس جگہ یہ غلطی پیش کرتے
ہیں کہ اس آیت میں سے کا لفظ استعمال
ہوا ہے۔ اور اس کے معنی حضرت
پر لے کے ہی اس گروہ میں غمگینیت کے
نہیں ہیں۔ یہ لفظ ایک جگہ کہ جسے تو
قرآن کریم میں یہ لفظ دو دن سے پہلے

ہوا ہے ورنہ تو ضام الاموال آئی جیسے
یہ لفظ کے پانچ کے کہ جب تک فوت
ہوں تو ساتھ ہی ہم کو بھی مارتے۔ اور یہ
بالہجرت لفظ اور غلات فعل دو ما
جاتی ہے۔ پس اس کے ہی سے کوئی نہیں
گئے کہ جس ایک بنا کر وفات سے اور
زیر شہادت آیت میں تو یقین بخیر ہے۔ اس
استعمال میں ہے۔ وہ آیت کریمہ کے
سے کرنے نہیں گئے کہ امت کوئی کوئی
نہیں ہوں بلکہ صرف نبیوں سے
ساقہ ہوں گے۔ اور کوئی مدینہ میں ہوں
گے کہ صرف مدینہ کے ساتھ ہونے
اور شہداء اور نبیوں ہوں گے جو کون شہداء
کے ساتھ ہوں گے اور کوئی نیک نبی
نہیں ہوں گے۔ کہ لفظ نبیوں کے ساتھ
ہوں گے۔ اور یہ ہے ایسے ہی کہ مروانہ
خاتون امیر صاحب کے نزدیک بھی بالہجرت
ہیں۔ جو یہ کہ جو حضرت امیر صاحب
نہجرت کو لے کر چوٹ پر مانتے تھے۔ لہذا
ایسے مقام نبوت کو تسلیم کرنے سے نہیں
کوئی جا رہے ہیں ہے جو رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی اطاعت و غلامی سے وابستہ
ہے۔
پس اس آیت کریمہ سے بھی واضح
ثابت ہو گیا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کے بعد کوئی تشریح ہی نہیں آسکتا۔ اور
غیر تشریح ہی جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

بیتہ صحت
محرم علیہ عبدی صفا کا ذکر غیر
مسئلہ کہ دو بار شہداء جلا یا اور مدینہ
کو بار بار بھی متعدد آئیں۔ جب خاندان
کے زہرا سن بلوغ کو پہنچے۔ اور ان میں
چار خاندانوں کے الہیت اور سیدتہ
پیدا ہوا۔ تو ایسے سے لوٹ انداز سے
آپ اس نازک فریضے سے خود برآویں
کہ سب خاندان میں توہمی کی لہر دوڑ گئی۔
اور محمد وار مطلق ہو گیا۔ جب کہ دو بار
اس عظیم کے بعد ہی حضرت علی رضی اللہ عنہ
کے حکم کے بعد آزاد یعنی رہے۔ اور
یعنی جو نسبت کو درست کرتے تھے جاتے
تو آپ نے دورانہ نبی سے کام لے کر
نہ ان کے افراد کو ایسے مقدر کہ کہ ہرگز
کی امانت دہر رہے کہ اسلسلہ جاری رہا۔
یعنی انعام یہ درست ہے کہ اس
مقام پر ان کے تمام نہ کر رہے۔
انصاف کو خدا تعالیٰ نے ایسی تکلیف
نامی میں نہ صرف غیر مدنی عبادت کی
بشری فعل کیا۔ اپنی کہیں کی آبیاری اور
ون دل سے بیخ کن کرنا ہونے اور گل و
چھ کرتے کے لائق ہی جاتے تک زندہ
لحا میں اس وقت بنایا جبکہ لوگ اس
جمع وقت اپنے پاس

درخواستہ دعا
۱۔ محرم ہجرت سے ہی صاحب انجیل کو
تو کچھ نہ سمجھا نہ آسمان میں تشریح ہوئے ہیں
اپنی نمایاں کاسال کے لئے صاحب جماعت
سے دعا کو درخواست کرتے ہیں۔
۲۔ محرم فروردین حضرت صاحب ذی قعد
جماعت امیر کو یہ کہ ہم سے بہت سا خون
نکل جائے کہ سب صاحب فرزند ہیں۔ اور
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر صوفی کو اپنے نسل
سے علی کمال فروردین اب ز۔ نے۔ اور
بڑھ کر کہ دین کی خدمت کا موقع دے۔ اس
دریہ لفظ

اجتماعی دعا و صدقہ
۱۔ جماعت امیر کو ہر جمعہ کے احسان کا
کہ تشریح پر حضرت زید اللہ کے لئے کھت
کا لفظ۔ و زید اللہ کے لئے ہر روز اور ہر
نفل سے دعا جو ہے صدقہ دینے کے لئے اور
نماز جو ابراہیم کو نگاہ کی حقیقت پر اجتماعی
دعا کی۔ نام
سید فضل علی علی صاحب
مجلس صلہ خاتون امیر
زید اللہ

۲۔ ہر جمعہ باغ نبی تو ہر روز سے
آزاد ہیں کہ وقت آیا
سرور کو اولاد میں سے بڑے فرزند کو
سید محمد عبداللطیف صاحب لفظ سن
مشورہ کو پہنچ کر ہر عمر سے کار بار ہر حال
کئے ہیں۔ ان سے چھوٹے و فرزند بھی لفظ
کار بار جلائے کے لائق ہیں رہے ہیں۔
اور سب سے چھوٹے و فرزند زید علی رضی اللہ عنہ
جو آپ کے سب بیٹے اور بیٹیاں باپ
کی خدمت میں لگاتار دن حصہ کے باپ
کی استقامت دعاؤں سے جو ہیں ابورے
رہے ہیں۔ خاص طور پر آپ کے فرزند
اکبر جس سے اچھے اعلیٰ فیصلی ملا سکتا کو
اپنے باپ کی خدمت میں قربان کیا۔ اللہ
تعالیٰ ان سب کو اپنے والد سرور کی
پس تمناؤں کا عزم نہ نجات دیا۔ (مقام)
کی وفات سے سب عزیزوں کو کھڑے ہیں تو
بلو امر تھا۔ دو روز دیکھا کہ سب
شہداء بھی حریف ہیں و لگا رہے۔ انہوں نے
سب کو ہر جمعہ کی کوئی تھے۔ ہر روز کی
سفر فرماتے۔ سرور کو کجبت انور
یہ اعلیٰ مقام عطیہ فرمائے ان کے
ہمیشہ لہر زلفا رہے۔ اس کے اہل عیال
اور جو پیمانہ کا گاہیہ سا نشانہ دہر
رہے۔ آمین

کرشن اوتار

از محکم روزی خوشنیز احمد صاحب پریمی کرفا دیان و ہمارت

(۱)

تمام مذاہب عالم اس بات پر متفق ہیں کہ آری زمانے میں گن ہوں، ایوں، ملکوں اور ملے الغائبوں کے فنا اور انصاف، راستی اور توحید باری تعالیٰ سے تمام کے لئے ایک شخص پیدا ہوگا، جنانکہ ہندوؤں کا ایک مشہور اور مقدس مذہبی کتاب تینا میں مشرہ کرشن کے منہ سے نکلا پڑا ہوا تھا، اس کا تو ل آئی ہی ہندو قوم کے لئے ہامش فخر ہے کہ

یہ ہے چاروں طرف جو اخلاقی گراؤ ہے، کرشن، سینہ زوی، دھانڈا، ان کے پتھر، لگان کا ٹھکان کرشن سے اچھ کرنا پڑو جاتو ہے۔ اس کے ساتھ ہی قوم کو بیدار اور مصفاط سے بچنے کے لئے یہ بھی بتایا گیا ہے کہ ہم اس تدرگراہ اور گرتاہ میں جو پتے ہیں، اگر گھبراؤں پھر سے بھی جائیں تو بھی ہم انہیں بھگان نہ پاش گئے، ہم ان کی عظمت کا بیج بھائی نہ کر سکیں گے، درہوہن اور اس کے ساتھیوں، حاسیوں اور اس کی فاطمہ جنگ کرنے والوں نے بھی نہ ٹھکان کرشن کو بچانا تھا، وہ ان کی عظمت سے قائل ہے۔

اوتارینا پ جلدوں ہم ۲۲۸-۳۰ اگست ۱۹۱۹ء جنرل جی ایڈیشن ملال جنرل جنرل جی ایڈیشن ملال

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خدا تعالیٰ کے دعوے اور تار

اس کے دندہ کے مطابق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ کے حکم سے مامور اللہ جوئے کا دلوئے زیادہ کہ

میرا ر زار میں خدا تعالیٰ کی طرف سے آنا محض مسلمانوں کی اصلاح کے لئے نہیں، بلکہ سلاز ہندوں اور عیسائیوں میں توڑا کی اصلاح منظور ہے اور عیسیک خدا سے ملے مسلمانوں اور عیسائیوں کے لئے مسیح موعود کے بھیجے ایسا ہی ہندوؤں کے لئے ہندو اوتار کے ہوں۔

ہم ہر سے خیال اور تیناس سے نہیں ملکہ وہ خدا جو زمین اور سماں کا خدا ہے۔ اس نے میرے پر ظاہر کیا ہے کہ ہندوؤں کے لئے کرشن اور عیسائیوں کے لئے مسیح موعود کے لئے ایک ہوا جو ہے جس جانتا ہوں کہ جالی مسلمان اس کو سن کر انظور دیکھیں گے کہ کب کا زکا نام اپنے پرے کرشن پر ہرگز کہہ لیا ہے لیکن یہ خدا کی ہی ہے جس کے

یہا یاتا ۴ مرمکھ
اتلانیہ ویتا ہمارت
۲- ۳- ۴- ۵- ۶- ۷- ۸- ۹- ۱۰- ۱۱- ۱۲- ۱۳- ۱۴- ۱۵- ۱۶- ۱۷- ۱۸- ۱۹- ۲۰- ۲۱- ۲۲- ۲۳- ۲۴- ۲۵- ۲۶- ۲۷- ۲۸- ۲۹- ۳۰- ۳۱- ۳۲- ۳۳- ۳۴- ۳۵- ۳۶- ۳۷- ۳۸- ۳۹- ۴۰- ۴۱- ۴۲- ۴۳- ۴۴- ۴۵- ۴۶- ۴۷- ۴۸- ۴۹- ۵۰- ۵۱- ۵۲- ۵۳- ۵۴- ۵۵- ۵۶- ۵۷- ۵۸- ۵۹- ۶۰- ۶۱- ۶۲- ۶۳- ۶۴- ۶۵- ۶۶- ۶۷- ۶۸- ۶۹- ۷۰- ۷۱- ۷۲- ۷۳- ۷۴- ۷۵- ۷۶- ۷۷- ۷۸- ۷۹- ۸۰- ۸۱- ۸۲- ۸۳- ۸۴- ۸۵- ۸۶- ۸۷- ۸۸- ۸۹- ۹۰- ۹۱- ۹۲- ۹۳- ۹۴- ۹۵- ۹۶- ۹۷- ۹۸- ۹۹- ۱۰۰- ۱۰۱- ۱۰۲- ۱۰۳- ۱۰۴- ۱۰۵- ۱۰۶- ۱۰۷- ۱۰۸- ۱۰۹- ۱۱۰- ۱۱۱- ۱۱۲- ۱۱۳- ۱۱۴- ۱۱۵- ۱۱۶- ۱۱۷- ۱۱۸- ۱۱۹- ۱۲۰- ۱۲۱- ۱۲۲- ۱۲۳- ۱۲۴- ۱۲۵- ۱۲۶- ۱۲۷- ۱۲۸- ۱۲۹- ۱۳۰- ۱۳۱- ۱۳۲- ۱۳۳- ۱۳۴- ۱۳۵- ۱۳۶- ۱۳۷- ۱۳۸- ۱۳۹- ۱۴۰- ۱۴۱- ۱۴۲- ۱۴۳- ۱۴۴- ۱۴۵- ۱۴۶- ۱۴۷- ۱۴۸- ۱۴۹- ۱۵۰- ۱۵۱- ۱۵۲- ۱۵۳- ۱۵۴- ۱۵۵- ۱۵۶- ۱۵۷- ۱۵۸- ۱۵۹- ۱۶۰- ۱۶۱- ۱۶۲- ۱۶۳- ۱۶۴- ۱۶۵- ۱۶۶- ۱۶۷- ۱۶۸- ۱۶۹- ۱۷۰- ۱۷۱- ۱۷۲- ۱۷۳- ۱۷۴- ۱۷۵- ۱۷۶- ۱۷۷- ۱۷۸- ۱۷۹- ۱۸۰- ۱۸۱- ۱۸۲- ۱۸۳- ۱۸۴- ۱۸۵- ۱۸۶- ۱۸۷- ۱۸۸- ۱۸۹- ۱۹۰- ۱۹۱- ۱۹۲- ۱۹۳- ۱۹۴- ۱۹۵- ۱۹۶- ۱۹۷- ۱۹۸- ۱۹۹- ۲۰۰- ۲۰۱- ۲۰۲- ۲۰۳- ۲۰۴- ۲۰۵- ۲۰۶- ۲۰۷- ۲۰۸- ۲۰۹- ۲۱۰- ۲۱۱- ۲۱۲- ۲۱۳- ۲۱۴- ۲۱۵- ۲۱۶- ۲۱۷- ۲۱۸- ۲۱۹- ۲۲۰- ۲۲۱- ۲۲۲- ۲۲۳- ۲۲۴- ۲۲۵- ۲۲۶- ۲۲۷- ۲۲۸- ۲۲۹- ۲۳۰- ۲۳۱- ۲۳۲- ۲۳۳- ۲۳۴- ۲۳۵- ۲۳۶- ۲۳۷- ۲۳۸- ۲۳۹- ۲۴۰- ۲۴۱- ۲۴۲- ۲۴۳- ۲۴۴- ۲۴۵- ۲۴۶- ۲۴۷- ۲۴۸- ۲۴۹- ۲۵۰- ۲۵۱- ۲۵۲- ۲۵۳- ۲۵۴- ۲۵۵- ۲۵۶- ۲۵۷- ۲۵۸- ۲۵۹- ۲۶۰- ۲۶۱- ۲۶۲- ۲۶۳- ۲۶۴- ۲۶۵- ۲۶۶- ۲۶۷- ۲۶۸- ۲۶۹- ۲۷۰- ۲۷۱- ۲۷۲- ۲۷۳- ۲۷۴- ۲۷۵- ۲۷۶- ۲۷۷- ۲۷۸- ۲۷۹- ۲۸۰- ۲۸۱- ۲۸۲- ۲۸۳- ۲۸۴- ۲۸۵- ۲۸۶- ۲۸۷- ۲۸۸- ۲۸۹- ۲۹۰- ۲۹۱- ۲۹۲- ۲۹۳- ۲۹۴- ۲۹۵- ۲۹۶- ۲۹۷- ۲۹۸- ۲۹۹- ۳۰۰- ۳۰۱- ۳۰۲- ۳۰۳- ۳۰۴- ۳۰۵- ۳۰۶- ۳۰۷- ۳۰۸- ۳۰۹- ۳۱۰- ۳۱۱- ۳۱۲- ۳۱۳- ۳۱۴- ۳۱۵- ۳۱۶- ۳۱۷- ۳۱۸- ۳۱۹- ۳۲۰- ۳۲۱- ۳۲۲- ۳۲۳- ۳۲۴- ۳۲۵- ۳۲۶- ۳۲۷- ۳۲۸- ۳۲۹- ۳۳۰- ۳۳۱- ۳۳۲- ۳۳۳- ۳۳۴- ۳۳۵- ۳۳۶- ۳۳۷- ۳۳۸- ۳۳۹- ۳۴۰- ۳۴۱- ۳۴۲- ۳۴۳- ۳۴۴- ۳۴۵- ۳۴۶- ۳۴۷- ۳۴۸- ۳۴۹- ۳۵۰- ۳۵۱- ۳۵۲- ۳۵۳- ۳۵۴- ۳۵۵- ۳۵۶- ۳۵۷- ۳۵۸- ۳۵۹- ۳۶۰- ۳۶۱- ۳۶۲- ۳۶۳- ۳۶۴- ۳۶۵- ۳۶۶- ۳۶۷- ۳۶۸- ۳۶۹- ۳۷۰- ۳۷۱- ۳۷۲- ۳۷۳- ۳۷۴- ۳۷۵- ۳۷۶- ۳۷۷- ۳۷۸- ۳۷۹- ۳۸۰- ۳۸۱- ۳۸۲- ۳۸۳- ۳۸۴- ۳۸۵- ۳۸۶- ۳۸۷- ۳۸۸- ۳۸۹- ۳۹۰- ۳۹۱- ۳۹۲- ۳۹۳- ۳۹۴- ۳۹۵- ۳۹۶- ۳۹۷- ۳۹۸- ۳۹۹- ۴۰۰- ۴۰۱- ۴۰۲- ۴۰۳- ۴۰۴- ۴۰۵- ۴۰۶- ۴۰۷- ۴۰۸- ۴۰۹- ۴۱۰- ۴۱۱- ۴۱۲- ۴۱۳- ۴۱۴- ۴۱۵- ۴۱۶- ۴۱۷- ۴۱۸- ۴۱۹- ۴۲۰- ۴۲۱- ۴۲۲- ۴۲۳- ۴۲۴- ۴۲۵- ۴۲۶- ۴۲۷- ۴۲۸- ۴۲۹- ۴۳۰- ۴۳۱- ۴۳۲- ۴۳۳- ۴۳۴- ۴۳۵- ۴۳۶- ۴۳۷- ۴۳۸- ۴۳۹- ۴۴۰- ۴۴۱- ۴۴۲- ۴۴۳- ۴۴۴- ۴۴۵- ۴۴۶- ۴۴۷- ۴۴۸- ۴۴۹- ۴۵۰- ۴۵۱- ۴۵۲- ۴۵۳- ۴۵۴- ۴۵۵- ۴۵۶- ۴۵۷- ۴۵۸- ۴۵۹- ۴۶۰- ۴۶۱- ۴۶۲- ۴۶۳- ۴۶۴- ۴۶۵- ۴۶۶- ۴۶۷- ۴۶۸- ۴۶۹- ۴۷۰- ۴۷۱- ۴۷۲- ۴۷۳- ۴۷۴- ۴۷۵- ۴۷۶- ۴۷۷- ۴۷۸- ۴۷۹- ۴۸۰- ۴۸۱- ۴۸۲- ۴۸۳- ۴۸۴- ۴۸۵- ۴۸۶- ۴۸۷- ۴۸۸- ۴۸۹- ۴۹۰- ۴۹۱- ۴۹۲- ۴۹۳- ۴۹۴- ۴۹۵- ۴۹۶- ۴۹۷- ۴۹۸- ۴۹۹- ۵۰۰- ۵۰۱- ۵۰۲- ۵۰۳- ۵۰۴- ۵۰۵- ۵۰۶- ۵۰۷- ۵۰۸- ۵۰۹- ۵۱۰- ۵۱۱- ۵۱۲- ۵۱۳- ۵۱۴- ۵۱۵- ۵۱۶- ۵۱۷- ۵۱۸- ۵۱۹- ۵۲۰- ۵۲۱- ۵۲۲- ۵۲۳- ۵۲۴- ۵۲۵- ۵۲۶- ۵۲۷- ۵۲۸- ۵۲۹- ۵۳۰- ۵۳۱- ۵۳۲- ۵۳۳- ۵۳۴- ۵۳۵- ۵۳۶- ۵۳۷- ۵۳۸- ۵۳۹- ۵۴۰- ۵۴۱- ۵۴۲- ۵۴۳- ۵۴۴- ۵۴۵- ۵۴۶- ۵۴۷- ۵۴۸- ۵۴۹- ۵۵۰- ۵۵۱- ۵۵۲- ۵۵۳- ۵۵۴- ۵۵۵- ۵۵۶- ۵۵۷- ۵۵۸- ۵۵۹- ۵۶۰- ۵۶۱- ۵۶۲- ۵۶۳- ۵۶۴- ۵۶۵- ۵۶۶- ۵۶۷- ۵۶۸- ۵۶۹- ۵۷۰- ۵۷۱- ۵۷۲- ۵۷۳- ۵۷۴- ۵۷۵- ۵۷۶- ۵۷۷- ۵۷۸- ۵۷۹- ۵۸۰- ۵۸۱- ۵۸۲- ۵۸۳- ۵۸۴- ۵۸۵- ۵۸۶- ۵۸۷- ۵۸۸- ۵۸۹- ۵۹۰- ۵۹۱- ۵۹۲- ۵۹۳- ۵۹۴- ۵۹۵- ۵۹۶- ۵۹۷- ۵۹۸- ۵۹۹- ۶۰۰- ۶۰۱- ۶۰۲- ۶۰۳- ۶۰۴- ۶۰۵- ۶۰۶- ۶۰۷- ۶۰۸- ۶۰۹- ۶۱۰- ۶۱۱- ۶۱۲- ۶۱۳- ۶۱۴- ۶۱۵- ۶۱۶- ۶۱۷- ۶۱۸- ۶۱۹- ۶۲۰- ۶۲۱- ۶۲۲- ۶۲۳- ۶۲۴- ۶۲۵- ۶۲۶- ۶۲۷- ۶۲۸- ۶۲۹- ۶۳۰- ۶۳۱- ۶۳۲- ۶۳۳- ۶۳۴- ۶۳۵- ۶۳۶- ۶۳۷- ۶۳۸- ۶۳۹- ۶۴۰- ۶۴۱- ۶۴۲- ۶۴۳- ۶۴۴- ۶۴۵- ۶۴۶- ۶۴۷- ۶۴۸- ۶۴۹- ۶۵۰- ۶۵۱- ۶۵۲- ۶۵۳- ۶۵۴- ۶۵۵- ۶۵۶- ۶۵۷- ۶۵۸- ۶۵۹- ۶۶۰- ۶۶۱- ۶۶۲- ۶۶۳- ۶۶۴- ۶۶۵- ۶۶۶- ۶۶۷- ۶۶۸- ۶۶۹- ۶۷۰- ۶۷۱- ۶۷۲- ۶۷۳- ۶۷۴- ۶۷۵- ۶۷۶- ۶۷۷- ۶۷۸- ۶۷۹- ۶۸۰- ۶۸۱- ۶۸۲- ۶۸۳- ۶۸۴- ۶۸۵- ۶۸۶- ۶۸۷- ۶۸۸- ۶۸۹- ۶۹۰- ۶۹۱- ۶۹۲- ۶۹۳- ۶۹۴- ۶۹۵- ۶۹۶- ۶۹۷- ۶۹۸- ۶۹۹- ۷۰۰- ۷۰۱- ۷۰۲- ۷۰۳- ۷۰۴- ۷۰۵- ۷۰۶- ۷۰۷- ۷۰۸- ۷۰۹- ۷۱۰- ۷۱۱- ۷۱۲- ۷۱۳- ۷۱۴- ۷۱۵- ۷۱۶- ۷۱۷- ۷۱۸- ۷۱۹- ۷۲۰- ۷۲۱- ۷۲۲- ۷۲۳- ۷۲۴- ۷۲۵- ۷۲۶- ۷۲۷- ۷۲۸- ۷۲۹- ۷۳۰- ۷۳۱- ۷۳۲- ۷۳۳- ۷۳۴- ۷۳۵- ۷۳۶- ۷۳۷- ۷۳۸- ۷۳۹- ۷۴۰- ۷۴۱- ۷۴۲- ۷۴۳- ۷۴۴- ۷۴۵- ۷۴۶- ۷۴۷- ۷۴۸- ۷۴۹- ۷۵۰- ۷۵۱- ۷۵۲- ۷۵۳- ۷۵۴- ۷۵۵- ۷۵۶- ۷۵۷- ۷۵۸- ۷۵۹- ۷۶۰- ۷۶۱- ۷۶۲- ۷۶۳- ۷۶۴- ۷۶۵- ۷۶۶- ۷۶۷- ۷۶۸- ۷۶۹- ۷۷۰- ۷۷۱- ۷۷۲- ۷۷۳- ۷۷۴- ۷۷۵- ۷۷۶- ۷۷۷- ۷۷۸- ۷۷۹- ۷۸۰- ۷۸۱- ۷۸۲- ۷۸۳- ۷۸۴- ۷۸۵- ۷۸۶- ۷۸۷- ۷۸۸- ۷۸۹- ۷۹۰- ۷۹۱- ۷۹۲- ۷۹۳- ۷۹۴- ۷۹۵- ۷۹۶- ۷۹۷- ۷۹۸- ۷۹۹- ۸۰۰- ۸۰۱- ۸۰۲- ۸۰۳- ۸۰۴- ۸۰۵- ۸۰۶- ۸۰۷- ۸۰۸- ۸۰۹- ۸۱۰- ۸۱۱- ۸۱۲- ۸۱۳- ۸۱۴- ۸۱۵- ۸۱۶- ۸۱۷- ۸۱۸- ۸۱۹- ۸۲۰- ۸۲۱- ۸۲۲- ۸۲۳- ۸۲۴- ۸۲۵- ۸۲۶- ۸۲۷- ۸۲۸- ۸۲۹- ۸۳۰- ۸۳۱- ۸۳۲- ۸۳۳- ۸۳۴- ۸۳۵- ۸۳۶- ۸۳۷- ۸۳۸- ۸۳۹- ۸۴۰- ۸۴۱- ۸۴۲- ۸۴۳- ۸۴۴- ۸۴۵- ۸۴۶- ۸۴۷- ۸۴۸- ۸۴۹- ۸۵۰- ۸۵۱- ۸۵۲- ۸۵۳- ۸۵۴- ۸۵۵- ۸۵۶- ۸۵۷- ۸۵۸- ۸۵۹- ۸۶۰- ۸۶۱- ۸۶۲- ۸۶۳- ۸۶۴- ۸۶۵- ۸۶۶- ۸۶۷- ۸۶۸- ۸۶۹- ۸۷۰- ۸۷۱- ۸۷۲- ۸۷۳- ۸۷۴- ۸۷۵- ۸۷۶- ۸۷۷- ۸۷۸- ۸۷۹- ۸۸۰- ۸۸۱- ۸۸۲- ۸۸۳- ۸۸۴- ۸۸۵- ۸۸۶- ۸۸۷- ۸۸۸- ۸۸۹- ۸۹۰- ۸۹۱- ۸۹۲- ۸۹۳- ۸۹۴- ۸۹۵- ۸۹۶- ۸۹۷- ۸۹۸- ۸۹۹- ۹۰۰- ۹۰۱- ۹۰۲- ۹۰۳- ۹۰۴- ۹۰۵- ۹۰۶- ۹۰۷- ۹۰۸- ۹۰۹- ۹۱۰- ۹۱۱- ۹۱۲- ۹۱۳- ۹۱۴- ۹۱۵- ۹۱۶- ۹۱۷- ۹۱۸- ۹۱۹- ۹۲۰- ۹۲۱- ۹۲۲- ۹۲۳- ۹۲۴- ۹۲۵- ۹۲۶- ۹۲۷- ۹۲۸- ۹۲۹- ۹۳۰- ۹۳۱- ۹۳۲- ۹۳۳- ۹۳۴- ۹۳۵- ۹۳۶- ۹۳۷- ۹۳۸- ۹۳۹- ۹۴۰- ۹۴۱- ۹۴۲- ۹۴۳- ۹۴۴- ۹۴۵- ۹۴۶- ۹۴۷- ۹۴۸- ۹۴۹- ۹۵۰- ۹۵۱- ۹۵۲- ۹۵۳- ۹۵۴- ۹۵۵- ۹۵۶- ۹۵۷- ۹۵۸- ۹۵۹- ۹۶۰- ۹۶۱- ۹۶۲- ۹۶۳- ۹۶۴- ۹۶۵- ۹۶۶- ۹۶۷- ۹۶۸- ۹۶۹- ۹۷۰- ۹۷۱- ۹۷۲- ۹۷۳- ۹۷۴- ۹۷۵- ۹۷۶- ۹۷۷- ۹۷۸- ۹۷۹- ۹۸۰- ۹۸۱- ۹۸۲- ۹۸۳- ۹۸۴- ۹۸۵- ۹۸۶- ۹۸۷- ۹۸۸- ۹۸۹- ۹۹۰- ۹۹۱- ۹۹۲- ۹۹۳- ۹۹۴- ۹۹۵- ۹۹۶- ۹۹۷- ۹۹۸- ۹۹۹- ۱۰۰۰- ۱۰۰۱- ۱۰۰۲- ۱۰۰۳- ۱۰۰۴- ۱۰۰۵- ۱۰۰۶- ۱۰۰۷- ۱۰۰۸- ۱۰۰۹- ۱۰۱۰- ۱۰۱۱- ۱۰۱۲- ۱۰۱۳- ۱۰۱۴- ۱۰۱۵- ۱۰۱۶- ۱۰۱۷- ۱۰۱۸- ۱۰۱۹- ۱۰۲۰- ۱۰۲۱- ۱۰۲۲- ۱۰۲۳- ۱۰۲۴- ۱۰۲۵- ۱۰۲۶- ۱۰۲۷- ۱۰۲۸- ۱۰۲۹- ۱۰۳۰- ۱۰۳۱- ۱۰۳۲- ۱۰۳۳- ۱۰۳۴- ۱۰۳۵- ۱۰۳۶- ۱۰۳۷- ۱۰۳۸- ۱۰۳۹- ۱۰۴۰- ۱۰۴۱- ۱۰۴۲- ۱۰۴۳- ۱۰۴۴- ۱۰۴۵- ۱۰۴۶- ۱۰۴۷- ۱۰۴۸- ۱۰۴۹- ۱۰۵۰- ۱۰۵۱- ۱۰۵۲- ۱۰۵۳- ۱۰۵۴- ۱۰۵۵- ۱۰۵۶- ۱۰۵۷- ۱۰۵۸- ۱۰۵۹- ۱۰۶۰- ۱۰۶۱- ۱۰۶۲- ۱۰۶۳- ۱۰۶۴- ۱۰۶۵- ۱۰۶۶- ۱۰۶۷- ۱۰۶۸- ۱۰۶۹- ۱۰۷۰- ۱۰۷۱- ۱۰۷۲- ۱۰۷۳- ۱۰۷۴- ۱۰۷۵- ۱۰۷۶- ۱۰۷۷- ۱۰۷۸- ۱۰۷۹- ۱۰۸۰- ۱۰۸۱- ۱۰۸۲- ۱۰۸۳- ۱۰۸۴- ۱۰۸۵- ۱۰۸۶- ۱۰۸۷- ۱۰۸۸- ۱۰۸۹- ۱۰۹۰- ۱۰۹۱- ۱۰۹۲- ۱۰۹۳- ۱۰۹۴- ۱۰۹۵- ۱۰۹۶- ۱۰۹۷- ۱۰۹۸- ۱۰۹۹- ۱۱۰۰- ۱۱۰۱- ۱۱۰۲- ۱۱۰۳- ۱۱۰۴- ۱۱۰۵- ۱۱۰۶- ۱۱۰۷- ۱۱۰۸- ۱۱۰۹- ۱۱۱۰- ۱۱۱۱- ۱۱۱۲- ۱۱۱۳- ۱۱۱۴- ۱۱۱۵- ۱۱۱۶- ۱۱۱۷- ۱۱۱۸- ۱۱۱۹- ۱۱۲۰- ۱۱۲۱- ۱۱۲۲- ۱۱۲۳- ۱۱۲۴- ۱۱۲۵- ۱۱۲۶- ۱۱۲۷- ۱۱۲۸- ۱۱۲۹- ۱۱۳۰- ۱۱۳۱- ۱۱۳۲- ۱۱۳۳- ۱۱۳۴- ۱۱۳۵- ۱۱۳۶- ۱۱۳۷- ۱۱۳۸- ۱۱۳۹- ۱۱۴۰- ۱۱۴۱- ۱۱۴۲- ۱۱۴۳- ۱۱۴۴- ۱۱۴۵- ۱۱۴۶- ۱۱۴۷- ۱۱۴۸- ۱۱۴۹- ۱۱۵۰- ۱۱۵۱- ۱۱۵۲- ۱۱۵۳- ۱۱۵۴- ۱۱۵۵- ۱۱۵۶- ۱۱۵۷- ۱۱۵۸- ۱۱۵۹- ۱۱۶۰- ۱۱۶۱- ۱۱۶۲- ۱۱۶۳- ۱۱۶۴- ۱۱۶۵- ۱۱۶۶- ۱۱۶۷- ۱۱۶۸- ۱۱۶۹- ۱۱۷۰- ۱۱۷۱- ۱۱۷۲- ۱۱۷۳- ۱۱۷۴- ۱۱۷۵- ۱۱۷۶- ۱۱۷۷- ۱۱۷۸- ۱۱۷۹- ۱۱۸۰- ۱۱۸۱- ۱۱۸۲- ۱۱۸۳- ۱۱۸۴- ۱۱۸۵- ۱۱۸۶- ۱۱۸۷- ۱۱۸۸- ۱۱۸۹- ۱۱۹۰- ۱۱۹۱- ۱۱۹۲- ۱۱۹۳- ۱۱۹۴- ۱۱۹۵- ۱۱۹۶- ۱۱۹۷- ۱۱۹۸- ۱۱۹۹- ۱۲۰۰- ۱۲۰۱- ۱۲۰۲- ۱۲۰۳- ۱۲۰۴- ۱۲۰۵- ۱۲۰۶- ۱۲۰۷- ۱۲۰۸- ۱۲۰۹- ۱۲۱۰- ۱۲۱۱- ۱۲۱۲- ۱۲۱۳- ۱۲۱۴- ۱۲۱۵- ۱۲۱۶- ۱۲۱۷- ۱۲۱۸- ۱۲۱۹- ۱۲۲۰- ۱۲۲۱- ۱۲۲۲- ۱۲۲۳- ۱۲۲۴- ۱۲۲۵- ۱۲۲۶- ۱۲۲۷- ۱۲۲۸- ۱۲۲۹- ۱۲۳۰- ۱۲۳۱- ۱۲۳۲- ۱۲۳۳- ۱۲۳۴- ۱۲۳۵- ۱۲۳۶- ۱۲۳۷- ۱۲۳۸- ۱۲۳۹- ۱۲۴۰- ۱۲۴۱- ۱۲۴۲- ۱۲۴۳- ۱۲۴۴- ۱۲۴۵- ۱۲۴۶- ۱۲۴۷- ۱۲۴۸- ۱۲۴۹- ۱۲۵۰- ۱۲۵۱- ۱۲۵۲- ۱۲۵۳- ۱۲۵۴- ۱۲۵۵- ۱۲۵۶- ۱۲۵۷- ۱۲۵۸- ۱۲۵۹- ۱۲۶۰- ۱۲۶۱- ۱۲۶۲- ۱۲۶۳- ۱۲۶۴- ۱۲۶۵- ۱۲۶۶- ۱۲۶۷- ۱۲۶۸- ۱۲۶۹- ۱۲۷۰- ۱۲۷۱- ۱۲۷۲- ۱۲۷۳- ۱۲۷۴- ۱۲۷۵- ۱۲۷۶- ۱۲۷۷- ۱۲۷۸- ۱۲۷۹- ۱۲۸۰- ۱۲۸۱- ۱۲۸۲- ۱۲۸۳- ۱۲۸۴- ۱۲۸۵- ۱۲۸۶- ۱۲۸۷- ۱۲۸۸- ۱۲۸۹- ۱۲۹۰- ۱۲۹۱- ۱۲۹۲- ۱۲۹۳- ۱۲۹۴- ۱۲۹۵- ۱۲۹۶- ۱۲۹۷- ۱۲۹۸- ۱۲۹۹- ۱۳۰۰- ۱۳۰۱- ۱۳۰۲- ۱۳۰۳- ۱۳۰۴- ۱۳۰۵- ۱۳۰۶- ۱۳۰۷- ۱۳۰۸- ۱۳۰۹- ۱۳۱۰- ۱۳۱۱- ۱۳۱۲- ۱۳۱۳- ۱۳۱۴- ۱۳۱۵- ۱۳۱۶- ۱۳۱۷- ۱۳۱۸- ۱۳۱۹- ۱۳۲۰- ۱۳۲۱- ۱۳۲۲- ۱۳۲۳- ۱۳۲۴- ۱۳۲۵- ۱۳۲۶- ۱۳۲۷- ۱۳۲۸- ۱۳۲۹- ۱۳۳۰- ۱۳۳۱- ۱۳۳۲- ۱۳۳۳- ۱۳۳۴- ۱۳۳۵- ۱۳۳۶- ۱۳۳۷- ۱۳۳۸- ۱۳۳۹- ۱۳۴۰- ۱۳۴۱- ۱۳۴۲- ۱۳۴۳- ۱۳۴۴- ۱۳۴۵- ۱۳۴۶- ۱۳۴۷- ۱۳۴۸-

ذمیل مندوہ مسلمان ہیں لفظ اذکار کے
میں سے بچیں۔ خرمشہ خلعت نیک
اسان کے ہیں۔ اسی سے خود حضرت یح
یہود علیہ السلام نے دعویٰ
کرتی اذکار میں راہ ہے۔ جس کا حضور
فرمان ہے۔ تراویح کرنا۔۔۔۔۔ اسے وقت
کا اذکار بتائی گئی۔ اس قدر راجح بات کے
ہے۔ ہرے پھر بھی منکر کے منشاء کے
خلاف سے مراد لینا قابل و اس میں نہیں
ہے۔

لفظ اذکار کے معنی الفاظ ایسے ہوں کہ
ان کے لفظی معنی سے
اصطلاحی معنی
بھی ہوتے ہیں۔ سند فلاسفی کی رو سے
لفظ اذکار کے ہی اصطلاحی معنی مقرب
اور سنائی دہ کی تشریح اس کے اصطلاحی
معنی پر ہے۔ اصطلاحی معنی کی طرف لفت
میں اشارت کے ساتھ ہے۔ میں کہہ کر سے
عذات کے کا معنی مشکل میں مراد لیا جاتا
ہے۔

ظہیر یہ فہم کا غلبہ ایسا آقا تھا۔ جب
بڑھتا ہے لفظ کا معنی میں لفظ داخل نما
میں ہے۔ لفظ صرف دیکھو میں اس
تدوین میں۔ ہر وقت میں وہاں کے نام سے
مشہور ہیں۔ اور اس لفظ کی ایک اور معنی اس
سے ہونا مشکل۔ نظرت یعنی ہوش
اذکار سے ہونا معاہدہ کرتی رہتی ہے۔

شکر کی لغت سے لاکر ہر سے روزہ
ان کا معنی ہونا شکر اور ہم سہم جگت متھیما
یعنی نہ لگانے کا کہتی ہے آج کے اذکار دیا
ایک بے حقیقت کرنا ہے۔ ایک
تعمیر کے کے درجہ راجح ہو گیا۔ اور اس کے
مراد یہ لیا جاتی ہے ہر ایک جائز اور
ہر ایک چیز میں نہ ہمارے بذات خود موجود
ہے۔ جب بھی اس دنیا کے اعمال اور
گناہوں کی دلدلی میں فیض مانتے ہیں۔ تو
پرمانہ کسی ایک انسان میں ہونے کے
دنیا کے معاہدہ کے لئے آتا ہے۔ جسے
ارتد کہا جاتا ہے۔

مسلمانوں میں دیدار امت سے ہونا
مختلف ہر امت کو اجازت ہے جو دعوت الہیہ
کے خلاف ہے۔ نہ اس کے کہ خبیہ و قرآن مجی
کی جہت سے مشرک اور کفر کے ہیں جیسے
و مختلف قبیلہ میں درجی
اکہم سے اس میں پیدا ہونے والے
ذہن اور اجداد کو بھی۔ ہر حال دیدار امت
اور سند دعوت الہیہ سے مستند اذکار کے
مطلوبہ والے معنیوں کی کافی تائیدی الہیہ
دنیا میں مستند اذکار کے مطلق والے معنیوں
کی کافی تائیدی اور مذہبی دنیا میں مستند اذکار
ایک ہی ذمہ سے ہونے کی حجت ہو گیا۔
اصطلاحی معنی سے اذکار کے معنی و معنی و معنی

کے اصطلاحی معنی سے بھی دو معنی ہونا
کا کہ انسان باہر میں مطلق کر کے بڑھ کر
مخبر اور مشکل ہونا اور جب یہ لفظ
معنی الہیہ کی صورت میں استعمال ہوا
میں میں باروز کے ہوتے ہیں یعنی خدا
تعالیٰ کا کسی انسان کو دنیا کی اصلاح کی طرف
سے گذشتہ کسی بزرگ ہستی کے ارشاد
مجیدہ سے کہی کا شیل باروز میں صورت
فرمان۔

سنان دھرمی حضرات
سنان دھرمی اذکار کے معنی میں
یعنی عدل کے قائل ہیں۔ اور انہی معنیوں کے
مذہب اذکار اور "کہ مرتبہ ہیں۔ وہ حضرت
رام چندری، حضرت کرشن جی وغیرہم کو مانا
کا اذکار تسلیم کرتے ہیں۔ اس کا طرہ ہندوؤں میں
اور جہت سے فرمے سنان دھرمیوں
کے ہونا ہیں۔

مذہب ذن کا ایک یا
آری سماجی اور اذکار
آری آری سماج ہے
وہ مرے سے اذکار واکا تالی ہی ہیں۔

زادہ حضرت راجندر جی اور حضرت کرشن
جی کو مانا کا اذکار ماننے میں ہر ایک کو
جی بھائی تسلیم کرتے ہیں۔ لفظ اذکار کے
میں وہ معنی پر لیا گیا ہے عدل کرنے کے ہی
کرتے ہیں۔ مگر عقیدہ کے طور پر وہ ان معنیوں
کو اپنانے سے بھی لگا کر رہتے ہیں۔ کہ ایسا
ہونا ناممکن ہے۔ اور تا در مطلق خدا کی شان
کے خلاف ہے۔ دوسری طرف وہ اذکار
کے اصطلاحی معنی میں شیل باروز مطلق کے
بھی قائل نہیں۔ ان کی حالت ہے دروں و
تھے ہر دوں کی وجہ ایک نبیادی عقیدہ ہے
آری ہر معنی کے عقائد ہیں۔ خدا امت و ہر ایک
بیل کی حیثیت رکھتے ہیں۔ ان کے خیال میں
دیدار امت کے ذہن کے جو تقیامت ممکن
کو کوئی ایسا کتاب نازل ہو سکتا ہے۔ اور
بڑی کوئی بھی پیغمبر لیا گیا ہے کہ سبوت ہو
سکتا ہے۔ اگر وہ ہر کے بعد بھی ایسا ہی کتاب
کے نازل ہونے کا عقیدہ رکھا جائے۔ تو
لازم ہے تسلیم کرنا ہے گا کہ وہ کتاب کسی ہی
پیغمبر اذکار پر نازل ہوگی۔ اور اس کی طرف
ان کو دیدار امت اور قرآن اور قرآن کریم کی ہی
کی طرف راجح ہونا پڑے گا۔ اور یہ بات
انہیں منظور نہیں۔ اس سے انہوں نے اذکار
کے اصطلاحی معنیوں پر زور دیا۔ تاکہ انہوں
کے ذہن مندوں کے باقی فرقوں میں سے
ایک تعداد ایسے سماج کی طرف کھینچ سکیں مگر
عملی طور پر ان معنیوں کو رد کر دیا۔ نہ وہ مطلق
کے قائل ہر مذہب کے مذہبہ اس طرف انہوں
سے سب کچھ دیدار امت کو دیا

خدا سے فار مطلق کا مطلق ہر مذہب میں
ہر مطلق کرنا ایسا امت ناممکن اور فلفط سے
مکین ہے ایک ایک مطلق کتب سے اس کے
مذہب قائل ہیں اور ہی سیدنا حضرت محمد
ص

غیاہ اسلام کا ایسا دعویٰ ہے کہ اللہ تعالیٰ
وہم راہ میں مطلق کر کے آسکتا ہے۔ ان
معنیوں کی رو سے مسلمان ظاہر یا کیر یا جان
کا بطور امتزاجی اذکاروں کو ہر ہر حالت
میں مطلق تعصب کی بنا پر ہے یا کیر یا جان
میں یا ماننا اپنی حالت کا ظاہر ہے۔ حالانکہ
وہ خوب جانتے ہیں کہ مطلق کے معنیوں کے
مذہب اذکار کے یہ ہر معنی مراد نہیں لیتے
بکہ وہ شیل باروز مراد لیتے ہیں۔

اذکار کے معنی میں
اذکار سے معنی میں
باروز کے بھی ہوتے ہیں۔ جس سے مراد ہے
کہ نہ کہ وہ دعویٰ دار گذشتہ مقدس۔ زرخشا
خو انسان کی شکر اور اس کے اخلاق مجیدہ
اور صفات مقدہہ کے پیدا ہونا ہے ان
معنیوں کی تائید میں ہندی لکچر نظم و نثر لکھا
پڑا ہے۔ اور جی طور پر اذکار سے مراد شیل
لکھا ہے۔ خیال کے طور پر نامور شعر اکرام
کا کلام پیش کیا جاتا ہے۔ ملاحظہ ہوں۔

کہ نہ کہ وہ دعویٰ دار گذشتہ مقدس۔ زرخشا
خو انسان کی شکر اور اس کے اخلاق مجیدہ
اور صفات مقدہہ کے پیدا ہونا ہے ان
معنیوں کی تائید میں ہندی لکچر نظم و نثر لکھا
پڑا ہے۔ اور جی طور پر اذکار سے مراد شیل
لکھا ہے۔ خیال کے طور پر نامور شعر اکرام
کا کلام پیش کیا جاتا ہے۔ ملاحظہ ہوں۔

خاطر کے خیال سے امکان اخراج کے
بہرہ دیہات ہلکے واپس سے ان اتحاد میں
شاعر نے اذکار کے لفظ کو کچھ شیل باروز
استعمال کیا ہے اس نے اپنے خیال کے
مصداق بنا لیے کہ آج کے دنیا میں ہندو ہاتھ
کا نہ بھی ہی ایسے ہیں جو اپنی تعلیمت

یہ قلمی دنیا بقہ صفحہ ۴
ایسے وقت میں اپنی جماعت کو سینما
یعنی سے منع فرمایا جبکہ قلمی صنعت اچھی
اپنے ابتدائی مراحل میں سے گذری
حق آرا اس قدر خطرناک نتائج ظہور پر
ذہن سے تھے۔ ایسے وقت میں حضور ابراہیم
اور قائل کے دور میں نگاہوں نے سینما کی
خطرناک صنعتوں کا اذکار کرتے ہوئے اپنی
جماعت کو اس سے محفوظ سے سماج سے فرما دیا
یہ بات خطر کے طور پر بیان کی جا سکتی ہے کہ
شاہد نامہ کے اہم جماعت کے مشیر اذکاروں
سے اجتناب کرنے میں توجہ ہمارے ذہن ان
ان پر سے دھماکت سے بے غفلت تھے غفلت
ہی جن کی شدت کو دیکھ کر آج کے مسیحیہ دنیا
چلا آئی ہے
پس جس صورت میں کہ اہم جماعت کا
مشاہدہ مطلق ہر مرد ہے اگر دوسری

کے خلاف سے حضرت جیلے کے اذکار یعنی ان کے
شیل باروز میں پھر بتایا ہے کہ وہ بات میں
ایسے پھر کے جیلے فرشتہ خلعت لنگ
بیتے ہیں جو انسانیت کا اذکار ہیں وہ پیکر
انسانیت ہیں۔ پھر شاعر نے بتایا ہے کہ وہ اپنی
دیہات کی خشکوں میں رات کو کچھ شیل اختیار
کرنا چاہتا تھا کہ وہاں سردی ہو۔ کیر یا جان
بھرتے لنگ لگتے ہیں۔ ہنسا حمت و طاقت کے
راز دان خوب جانتے ہیں۔ کئی کئی سوز اور
کیر سے مراد ان کے اذکار ہیں۔ اور یہ
ہرگز مراد نہیں کئی سوز یا کیر وغیرہم ہرگز
کیا راجح ان بے شمار دیہاتوں میں مطلق
کر کے آگیاں ہیں۔ ہر دست باقی ہوا حمت و طاقت
طوالت دہے نہیں کے ہمارے راجح کا سوز
یہ ہے کہ اذکار کے معنی ہندو اذکار شیل کے
ہوتے ہیں۔

خاصہ کلام یہ کہ نامور ہندو اور مسلمان
علماء کی لغات سے سندھو اور کے کلام سے
یہ ثابت ہو چکا ہے کہ لفظ اذکار پیغمبر و نبوت
اور عیش کے معنیوں میں استعمال ہونا سے
جیسے کہ مذہبی ایسی کا اذکار یعنی کا نہ تھا
شیل یعنی ہر طرف سے حضرت جیلے ہر خود
علم اسلام کا دعویٰ کرنے لگے اور ان کا
حافع مطلب یہ ہے کہ آپ شیل کرشن
ہیں۔ جس طرح صحابہات کے راز میں
نیک اور فرشتہ خلعت لنگ شری
کرشن جی کے جملے کے لیے جو
گئے تھے۔ اور انہوں نے اس وقت ظہر
رستم اور وہاں کا مقابلہ کر کے شیل
تھی۔ اسی زمانہ آج ہے۔ آج بھی شیل
کرشن جی ہا کے لیے جیلے دیکھ جو کہ
ان کی اس ہندو تعلیمت کے ذہن پر اخلاقی اثرات
کرشن اور وہاں کی پر فتنہ جاسکتے ہیں۔ و
باطل التوفیق

چاقو میں کئی کرشن کی کرک اور انہوں کو وہ بھی
ذہنی حد تک اس میں کیا یا مائل کریں جیکہ اس
کے لئے لکھا گیا ہمارے جماعت کے ان کے لئے
بیت سے مشکلات کو کیر یا کیر جماعت کی شاندار
تعمیر اور نامور۔ من اللہ کی مقدس جماعت کے
اڑا جوئے کے وجہ سے ذمہ داری کا زیادہ
احساس پایا جاتا ہے۔ اور اصلاح کی طرف
برہان نسبت جہت میں ہے لیکن پھر بھی اگر کاتو
کرشن سے کام لیا جائے پھر وہ جہت کو کہنے
انہام و تقسیم کا طریق اختیار کیا جائے
تصہت کچھ اعلیٰ جہت سے آئے۔ اگر ہمارے
اہل وطن اس چیز کی اہمیت کو دیکھ کر
ایسی حمت کو لگا لگائیں۔ تو توہم کہ یہ
بہت بڑی خدمت ہوگی۔ جس کی اس
بہت اشد ضرورت ہے!!

چندہ جلسہ سالانہ کیلئے

احباب جماعت مہدیاران کرام، اور مبلغین عزرائل سہلہ توجہ فرمائیں
 احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کو علم ہوگا کہ اس سال
 سارا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء ۱۸، ۱۹، ۲۰ دسمبر کو منعقد ہو رہا
 ہے اس کے اخراجات کے لئے چندہ جلسہ سالانہ مرکزی
 آفسز کو ہر تک پہنچ جانا چاہیے۔ ریکارڈ سے یہ ظاہر ہے
 کہ بہت سی جماعتوں نے نئے سال اس طرف پوری توجہ نہیں دی
 اور انکی طرف سے چندہ جلسہ سالانہ بہت گھوڑا آیا ہے
 اور بعض کا آیا ہی نہیں یہ چندہ لازمی چندہ جات میں سے
 ہے۔ ہمد اس کی ادائیگی براہری پر ہی طرح فرم سے جس طرح
 حصہ آمد اور چندہ عام دنیوی کی۔ اور اس کی شرح ایک ماہ
 کی آمد کا دسواں حصہ ہے۔

اس اعلان کے ذریعہ سے جس تمام احباب جماعت و
 مہدیاران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں
 درخواست کرتا ہوں کہ ماہ نومبر ۱۹۶۲ء کے آخر تک چندہ
 جلسہ سالانہ کی پوری وصولی کر کے مرکزی بھجوا کر اپنے ذرائع
 سے سبکدوش ہو کر عنقریب مہدیو ہرول نامہ مرکز کو سیدنا حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آواز پہنچا جمع ہونے والے
 مہانوں کی ہمان نوازی کرنے میں وقت پیش نہ آئے۔
 اس چندہ کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ
 تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ

چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی سونی ہدی جلسہ سے قبل
 ہونی چاہیے۔
 امید ہے کہ مبلغین کرام بھی اس کی اہمیت کی پوری پوری وضاحت
 کر کے جلسہ سے قبل چندہ اور کئی خراب زمانے میں ملے۔
 اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت کو اس کی توفیق بخشنے
 آئیں۔ (ایم اراحمین۔ مناظر نسبت المال تاویان)

زکوٰۃ

زکوٰۃ: اسلام کا ایک اہم اور بنیادی رکن ہے اور ہر صاحب منصب پر اس
 کی ادائیگی فرض ہے کہ وہ دوسرے چندہ زکوٰۃ کا تسلسلہ قائم رکھے جو کتنا زکوٰۃ بڑی
 کے بارے میں کہتا ہے۔
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے منبرہ المسزین کے ارشاد
 کی زد سے زکوٰۃ کی تمام رقم مرکزی آفیس چاہیے۔
 تا حال موجودہ مالی سال کے پہلے پانچ ماہ میں جماعت کے صاحب منصبان ہر
 کی طرف سے زکوٰۃ نہیں برائے نام وصول ہوئی ہے جس کی وجہ سے تمام باوجود اخراجات
 میں بھی اڑھائی لاکھ پیش آرہی ہے۔ ضرورت اس امر کے ہے کہ صاحب منصبان ہر
 مشرعی زکوٰۃ کی ذمہ داری ادا کی جائے تاکہ ان کے معنور سر فرزندوں کو اس زکوٰۃ
 کی اہمیت کے پیش نظر اگر کچھ طور پر جبراً لیا جائے تو اکثر گھروں سے کچھ نہ کچھ زکوٰۃ
 نکل سکتی ہے۔
 ناظر نسبت المال تاویان

نقد و نظر

مجددہ الجماعت

جامعہ احمدیہ ربوہ سے ایک مجلس تدریس نامی رسالہ "مجددہ الجماعت" کے نام سے شائع
 ہو رہا ہے۔ اب تک اس رسالہ کے تین نمبر شائع ہو چکے ہیں اور تینوں نمبروں کی تقریریں
 بھی ڈر سے ہیں۔ ہر نمبر کو پہلے سے زیادہ وسیع اور خوبصورت ہی مباحث سے پر کیا گیا۔ اس
 وقت مجلہ کا تیسرا نمبر جس میں مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا
 ہے۔ جس میں مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا
 کے قابل ہے۔ ان کے بلند پایہ افادہ پہلو کا اندازہ معلومات ہی سے لگایا جاسکتا ہے
 جو یہ ہیں:-

دینی و باہم کی حقیقت۔ منقطعاً آئی کے متعلق مختلف آراء حضرت علی کا
 بیعت ابوبکر سے مختلف۔ کیا انشاؤں جو ہے، پر وہ کی تاریخ۔ سبک مذہب میں پانچ
 بیار سے۔ عربی زبان کی عربی امتیازی خصوصیات۔ علامات منزل۔ ربوہ سے
 گنگت سہنزا (ایک سیاست نامہ)
 مجلہ ہذا محترم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ ربوہ کی عمومی گفتگو
 پر شائع ہوتا ہے۔ محترم ملک سیف الرحمن صاحب سلسلہ کے بیہت نامہ اس کے
 باقاعدہ ہدیہ ہیں۔ اور جامعہ سے جو ملائق ظہیر لفظ مخالف ناقد اور فیصلہ ہوتا ہے۔
 نائب ہیں۔ مجلہ کے اجراء سے فی الواقعہ جماعت کی وہ اہم ضرورت پوری کر دی گئی ہے۔ جو
 نئے تقاضوں کے تحت ہمان اسلامی کی تحقیق و تشریح سے تعلق رکھتی ہے۔ جو کچھ
 برس سالہ ایک، بے ادارہ کی طرف سے شائع کیا جاتا ہے جس کی ایسی خاوندوں
 کی اشاعت اور خدمت کی اغراض میں برہمی گئی ہے۔ اس لئے اس کی اشاعت جاتی ہے کہ
 مبلغین سلسلہ کو سیدنا تبلیغ میں جو تحقیقی سائل سے سائنس ہوتا ہے۔ یہ رسالہ ان کی ضرورت
 کو پورا کرتا ہے۔ گوارہ صرف بلکہ زمانہ کے اس میں کمال جواب ہوگا جو اتحاد و تہذیب کی
 بڑھتی ہوئی طاقتوں کے نتیجہ میں مذہب پسند طبقہ کو دیا جا رہا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے اس طرف سے بظور پیشگوئی اس امر کی تھی کہ
 ہے کہ اس فرقہ کے اندر ادنیٰ لحاظ سے دلائل سے سیدنا میں سب پر غلبہ
 ہٹے گا۔ اس لئے ادارہ جامعہ احمدیہ کی طرف سے مبارک ہڈ کا سنی
 ہے۔ کہ اس نے یہ اہم قدم اٹھا کر جماعت کی بہت بڑی خدمت کا کاروازہ
 کھولا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کو مستثنیٰ میں برکت ڈالے۔ اور ان کے اذیان کو
 سبلا بخشنے اور فیصلہ و معارف کے خزانے کھول دے۔ آمین۔
 دسرا ہذا کا سالانہ چندہ چھ ماہ سے ہے۔ اور جامعہ احمدیہ ربوہ
 سے طلب کیا جاسکتا ہے۔

